

江宁发现完整明代墓葬,考古队挖了半天只发现一面铜镜——

# 墓主是个将军而且还是个清官?

前面是白鹭水库,后山青山环绕,就在风水绝佳的江宁谷里老山洼里葬着一个不知名的明代“将军”。由于葬得隐蔽,加上古墓周边都是非常坚硬的岩石,“将军墓”从没被盗掘过。昨天,南京市博物馆的考古专家开启这个“将军墓”,当地老百姓带上梯子,穿着盛装前来观看,场景比赶庙会还热闹。不过,让村民们失望的是,考古专家只发现一个头骨和一面铜镜。



本以为会有很多宝贝,结果只挖出一面铜镜,村民们都很失望。快报记者 施向辉 摄

**差点就被盗墓贼光顾**

和记者聊起这座古墓的发现经过,当地村民津津乐道。他们告诉记者,古墓是由当地一个姓钱的村民发现的,大概在20天前,他上山找前一天放置的野兔夹,看到有三个人在山坡上挖洞。他觉得很奇怪,就上前问:“你们在干吗?”其中一个人说:“在挖古董呢。”钱某又好奇地问:“你们怎么知道这里有古董?”他们说:“我们认得!”钱某当时也没把这事放在心上,回家吃饭时和他的哥哥提起这事,他的哥哥当时就觉得这三个人很可能是盗墓贼,便把这一情况报告给当地的文物主管部门和公安部门,由于报告及时,才使这座明代古墓逃脱了“十墓九空”的厄运。

**当地老人说是个“将军”**

古墓的主人是谁?当地一个70多岁的吴老先生告诉记者,在他小的时候,就听村里人说这是一个“将军墓”。对于这块墓地当时的情况,他仍记忆犹新:“那时候,这墓前还有一块大石碑,那石碑有2米高,80厘米宽,一尺厚,早些时候还有专门的人在这里守陵。1952年搞分田到户,大搞水利,就把碑起走立在河边用来测量水位。”说起那块碑,老人摇了摇头:“我那时候19岁,碑上有字,但村里又没人识字,就这样拿去用了。到了1958年,下面打水库(白鹭水库)水泥紧张,上面说石头越大越好,

就把这大石碑搞到水下面去了,现在估计埋到几十米深,挖不出来喽。”

**挖掘现场,老汉架梯看稀奇**

听说白鹭水库南边老山洼里发现了古墓,当地村民像赶集似的纷纷涌了过来,想瞅瞅考古队能挖出什么宝贝。为了能清楚地看到考古队的挖掘进度,村民沿着警戒线把现场围得严严实实的,更有一个老汉架梯子爬到树上观看。

据南京市博物馆考古队专家介绍,这座墓是一座明代中晚期的夫妻合葬墓。每个墓长约2.7米,宽约1.2米,坐南朝北,墓室的青砖用石灰粘合,砖的大小比明代的城墙砖略小一些,形状相似。墓室顶部约在土层下2米,上面原来是茂密的柏树和竹子。

下午2点,考古挖掘正式开始。考古队员先打开了西边墓室前方的封墓砖,然后按照顺序依次取下罩在墓室顶部拱形的券顶。这时,村民议论纷纷,这个说:“大家快把鼻子捂上,有毒气!”那个说:“我看危险,说不定有暗器。”更多人则关心这墓里有什么宝贝,“将军头盔?我看金银珠宝肯定有不少。”

大约一个小时后,西边墓室的整个券顶被按顺序取下排好,墓室内的情形终于呈现在人们面前。考古队员发现,由于墓室内已经渗透进淤泥,棺材已经腐朽坍塌,和淤泥混在了一起。

起初,并没有发现任何

陪葬品,连尸骨也不见踪影。考古队员只好继续一层一层地铲去土壤,直到太阳落山,终于在墓室的南面发现了墓主的头骨和一面铜镜。

**墓主可能是个清官**

由于天黑,考古队暂停了发掘工作,头骨和土壤粘连得很紧,只露出了一半左右,且由于头骨有些腐烂,因此暂时无法判断墓主性别,需要看到盆骨时才能作出判断。铜镜直径约10厘米左右,背面有卷云纹。不过,一位专家说,这个头骨已经很珍贵了,利用现有的技术,可以把他(她)复原,看看长相。

考古专家告诉记者,这座墓的规模并不算大,但是墓主很可能是一个做官的,不可能是乡绅,墓室里没有太多的陪葬品,也许是因为这个官是个清官。虽然墓的规模不大,但是这个墓没有墓道和墓门的形制在明中晚期比较罕见。另外它还保存了完整的墓园结构。记者在現場看到,在墓室的北面坡地上,用一些大大小小的石块在墓室前围成了一块椭圆形的空地,考古专家说,这是这座墓的墓园。墓园在中国自古有之,它是人们用来“圈地”的一种墓葬形式,一旦墓地前圈起了一块墓园,其他人家就不可以在里面植树、墓葬等等。这座墓的最大价值在于它从来没有被盗掘,保存的信息比较完整,这是很少见的,因此具有很高的考古价值。

实习生 李蓓超

快报记者 胡玉梅

## 总经理率30多个员工斗殴 被抓后才知打错了人

快报讯(通讯员 章海兴 安闽军 见习记者 李梦雅)因为下属和别人发生纠纷吃了亏,某单位货运部总经理王学(化名)立即开会召集下属,为同事“报仇”。凌晨时分,30余人持木棍、钢管、酒瓶、砖头,在总经理的带领下,浩浩荡荡地“杀”到对方公司。警方出动大批警力,制止了这起聚众斗殴事件。

2007年11月中旬,柴油吃紧,两辆在加油站等着加油的货车相互争抢发生碰撞,随即言语不合打了起来。

货运部一方的人败下阵来,很快向公司求助。公司同事立即召集一群人赶来支援,此时对方早已跑了,他们没搞清情况,就将旁边一辆面包车上的,误认为“打人者”,便上前追打。

追到对方公司门前,货运部的人对着面包车上的人一阵殴打,后来又与对方闻讯赶来的同事发生斗殴。见对方人多势众,货运部的人只得退了回去。第二天凌晨,货运部总经理得知下属被打伤后,立即召集下属进行预谋报仇。总

**宜华木地板**

YIHUA WOOD FLOORING

中国实木地板唯一上市公司(600978)



2006年度宜华年终答谢惠卖会“王者归来”盛况空前

## 我们用价格感谢您

宜华木地板元旦盛情惠卖答谢专场

# 元月1日 - 15日

“我们用价格感谢您!”这是一句凝练宜华人对广大消费者发自内心的真实感激。多年来,凭借着宜华木地板雄厚的品牌实力,过硬的产品品质及贴心周全的品牌服务,宜华这一品牌在南京市场获得了客户珍贵的信任。

其实,从每一个材种的选择到每一块地板的铺装,无不侵染着宜华人细心、尽心的汗水。宜华在收获品牌自身飞速发展成功的同时,也收获了无数客户的信赖之心。2006年末在金盛国际家居宜华首次举办了以“王者归来”为主题的惠卖答谢活动,盛况空前的场面让人记忆犹新。年终岁末,中国实木地板唯一上市公司宜华木地板再次向您发出诚挚的邀请。请携带着您臻贵的信任与期望前来,宜华将再次向您展示她无穷的品牌魅力和心动的答谢价格。

“我们用价格感谢您,我们再次期待您最宝贵信赖”!

## 江东门金盛国际家居旗舰店

岁末真诚答谢 / 共鉴品牌实力

## 江东门金陵装饰城形象店

实木品种	规 格	答谢价格
番 龙 眼	450X122X18(mm)	168 元/m <sup>2</sup>
甘 巴 豆	450X90X18(mm)	175 元/m <sup>2</sup>
铁 线 子	450X90X18(mm)	238 元/m <sup>2</sup>
纤 皮 玉 蕊	750X90X18(mm)	252 元/m <sup>2</sup>
品 格 度	450X90X18(mm)	298 元/m <sup>2</sup>
李 叶 苏 木	600X122X18(mm)	335 元/m <sup>2</sup>

中国驰名商标 中国名牌产品 国家免检产品 中国出口名牌产品

惠售咨询电话 86507065